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BOLETIM INFORMATIVO Nº 028/2022 

 

 

 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos três dias do mês de maio do ano de 2022, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, tendo como 

1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres Edis para a 

26ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de presença, 

compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno Guimarães 

Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê Moreira Alves, 

Joel de Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva e Vander Leite 

Gomes. Fez a oração o Vereador João Márcio Albino Silva, pedindo a ajuda de Deus para 

a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 079-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placa informativa de obra 

pública municipal paralisada contendo, de forma resumida, a exposição dos 

motivos de interrupção. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 079-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 103-C/2022. 

Ementa: Institui o Portal da Transparência Social no âmbito do Município de 

Itatiaia-RJ. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 103-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 359/2022.  

Ementa: Padronização uniformes para todos os funcionários públicos da área de 

saúde. Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 359/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 359/2022 aprovada por unanimidade. 

 

  



➢ Discussão e votação da Indicação nº 369/2022.  

Ementa: Solicitação de implementação de Casa de Cultura em Penedo. Autoria: 

Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 369/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 369/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 502/2022.  

Ementa: Centro de proteção e atendimento aos animais. Autoria: Vereador Bruno 

Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação nº 502/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 502/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 559/2022.  

Ementa: Adaptação com acessibilidade para áreas de lazer do Bairro Campo 

Alegre. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação nº 

559/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 559/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 586/2022.  

Ementa: Trabalho de paisagismo no portal de Penedo. Autoria: Vereador João 

Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 586/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 586/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 641/2022.  

Ementa: Ofício ao Executivo, solicitando a retirada de lixo verde na Rua Cel. José 

Mendes – Vila Paraiso. Autoria: Vereador Vander Leite Gomes. Em discussão a 

Indicação nº 641/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 641/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 654/2022.  

Ementa: Construção de sede própria da Casa Abrigo. Autoria: Vereador Eduardo 

de Almeida Pereira. Em discussão a Indicação nº 654/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 654/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 659/2022.  

Ementa: Extensão dos projetos da Casa da Cultura aos bairros. Autoria: Vereador 

Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão a Indicação nº 659/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 659/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 704/2022.  

Ementa: Solicitação de quebra-molas no bairro Vila Niterói. Autoria: Vereador 

Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação nº 704/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 704/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 708/2022.  

Ementa: Instalação de cobertura no entorno de toda a Creche Miraildes Ferreira 

Rodrigues dos Santos, no Bairro Vila Flórida. Autoria: Vereador João Márcio 

Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 708/2022. Pela ordem, Vereador João 

Márcio Albino Silva - Senhor Presidente, só para embasar o que eu disse ontem. 

Hoje retorno a dizer que essas novas unidades do centro de educação infantil 

inauguradas no ano de 2020 não tinham sido utilizadas. Agora, faz-se necessário, 

Senhor Presidente. Eu vejo que se faz necessária a visita, não somente minha, como 



dos demais vereadores para ver e enxergar se elas estão realmente atendendo às 

demandas. Na localidade da Vila Flórida, eu percebi que existe uma sala que fica 

na parte externa, dentro da unidade, mas sem acesso interno, então para que os 

alunos possam ir ao refeitório e fazer atividade ao fundo, eles têm que passar por 

um local sem cobertura e em um dia chuvoso eu acho que vai ficar complicado. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 708/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 726/2022.  

Ementa: Instalação de câmeras de monitoramento em todos os prédios públicos do 

município. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação 

nº 726/2022. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor 

Presidente, isso vai trazer segurança e otimizar o trabalho da nossa guarda 

municipal e patrimonial, que faz a segurança dos nossos próprios. Recentemente, 

foi feito mais uma vez uma ocorrência, houve um furto, segundo informações, na 

secretaria de assistência social e não foi a primeira vez. Nós temos a prefeitura, que 

tem documentos, temos a secretaria de saúde, a secretaria de educação, temos 

alimentos, enfim, vários objetos de valores. Eu acredito que, sendo instalado esse 

monitoramento de câmeras em todos os prédios, vai inibir os furtos e dar mais 

segurança aos nossos servidores. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 726/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 716/2022.  

Ementa: Anteprojeto de Lei solicitando programa de distribuição de kits de higiene 

bucal nas escolas municipais, creches e APAE, em Itatiaia. Autoria: Vereador 

Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 716/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 716/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 730/2022.  

Ementa: Conceder cestas de Natal ao quadro de funcionários da Prefeitura 

Municipal de Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em 

discussão a Indicação nº 730/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

730/2022 aprovada por unanimidade. 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  NÃO HOUVE. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: NÃO HOUVE. 

 

ORDEM DO DIA:   

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 013-C/2022. 

Ementa: Institui a Carteira de Identificação de Autista e dá outras providências. 

Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva, Vereador Eduardo de Almeida 

Pereira. 

 

  



➢ Leitura do Projeto de Lei nº 013-C/2022. 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor Presidente, 

gostaria de pedir a não leitura dos Projetos de Lei nº 013-C e 055-C/2022, pois já 

foram lidos anteriormente e trata-se de conhecimento dessa Casa. Em discussão o 

pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 013-C e 055-C/2022 feito pelo Vereador 

Marcos Vinicius Campos Leal. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva 

- Senhor Presidente, só vou justificar para as pessoas que estão assistindo quais 

serão os projetos que serão votados. O Projeto de Lei nº 013-C/2022, de autoria do 

Vereador João Márcio Albino Silva, juntamente com o Vereador Eduardo de 

Almeida Pereira, a ementa é “Institui a Carteira de Identificação de Autista e dá 

outras providências”. O outro projeto, que é o Projeto de Lei nº 055-C/2022, 

também de autoria do Vereador João Márcio Albino Silva, a ementa é: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de livro para reclamações e sugestões em todas as unidades 

de atendimento ao público da Secretaria Municipal de Saúde de Itatiaia”. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Pedido de não leitura dos Projetos 

de Lei nº 013-C e 055-C/2022, aprovado por unanimidade. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 013-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 013-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 013-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 055-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de livro para reclamações e sugestões em 

todas as unidades de atendimento ao público da Secretaria Municipal de Saúde de 

Itatiaia. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 055-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 055-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 055-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO PRTB: Pela ordem, Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Só 

justificar a ausência do Vereador Imberê Moreira Alves, que se encontra de atestado 

médico.  

 

LIDER DO DEM: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal – Obrigado, Senhor 

Presidente.  

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de saber 

se o Vereador Silvano Rodrigues gostaria de fazer o uso da palavra. Vereador Silvano 

Rodrigues da Silva – Obrigado, Senhor Presidente. Vereador João Márcio Albino 

Silva – Obrigado, Presidente.  

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – 



Vou passar a palavra ao Vereador Cristian. Pela ordem, Vereador Cristian de Carvalho 

Soares - Senhor Presidente, nobres companheiros vereadores, assistência, boa noite. 

Senhor Presidente, durante esses primeiros 30 dias do novo governo eu não usei da 

palavra do Solidariedade para tecer nenhum comentário acerca da administração, até 

porque eu acho que estava chegando e tem que se dar um crédito para avaliar o que está 

sendo feito. Senhor Presidente, passados 30 dias, eu acho que é obrigação dessa Casa de 

levantar alguns questionamentos, não a títulos de críticas, mas a título de que essas 

pessoas saibam que essa Casa está atenta à administração do município de Itatiaia, é a 

nossa obrigação. Senhor Presidente, quando da interinidade de Vossa Excelência à frente 

da Prefeitura Municipal de Itatiaia, Vossa Excelência propôs, na sua gestão um processo 

administrativo que beneficiaria a comunidade de servidores concursados com um abono 

de R$ 1.500 (Mil e quinhentos reais). Processo esse que foi feita revisão orçamentária, 

foi feito dentro da tramitação normal, onde restava somente a aprovação legislativa para 

o pagamento desse abono aos funcionários. Parece que a atual gestão não é muito 

favorável aos funcionários concursados, porque não é possível que passados 30 dias eles 

não tenham tido a boa vontade de remeter a essa Casa. Isso já foi matéria discutida e o 

Senhor Presidente perguntou aos vereadores, em Plenário, se alguém teria alguma 

objeção e evidentemente que não. Essa Casa é amplamente favorável ao pagamento desse 

abono. Se o estudo foi feito, se a previsão orçamentária existe, se o secretário de fazenda 

que fez a previsão orçamentária à época é o mesmo competente secretário de fazenda da 

gestão atual, qual é a dificuldade, Senhor Presidente, que o Prefeito Irineu Nogueira está 

encontrando para mandar a essa Casa a autorização para amenizar um pouco o sofrimento 

da população de servidores concursados de Itatiaia? Por que essa demora? Será que ao 

invés de ele estar pensando no benefício dos servidores, ele está pensando com sua 

vaidade de que se não foi ele o propositor dessa ideia, ele não vai executar e a população 

de servidores vai pagar por isso? Então, Senhor Presidente, eu deixo aqui, na palavra de 

liderança do Solidariedade essa indagação. Todos os dois mil e tantos funcionários 

concursados do município de Itatiaia estão ansiosos e necessitados desse abono. É um 

pouco mais de um salário-mínimo que vai amenizar muito o sofrimento de quase todos 

esses servidores. Evidentemente que têm alguns que talvez não tenha a necessidade, mas 

a gente sabe que o provimento, que o salário desses funcionários, em sua maioria, é 

pequeno e essa ajuda viria em muito boa hora. O vereador Vini propôs, hoje nas suas 

indicações, prover uma cesta de Natal, no final do ano, a cada um dos senhores servidores. 

Eu digo ao senhor, Sr. Vereador, com todo respeito que Vossa Excelência merece, de 

mais valia seria um abono natalino em espécie, até por conta de que na época natalina 

essas cestas natalinas aumentam assustadoramente o preço e uma cesta com quase nada 

custa 300 reais. É muito mais vantajoso para o servidor se eles recebessem um provento 

de mais mil ou mil e quinhentos reais como um abono natalino. Fica aqui a minha ideia 

para que Vossa Excelência avalie, que a gente avalie fazer uma indicação conjunta, 

assinada por todos os vereadores, para que não restem dúvidas de quem é a favor e quem 

é contra. Porque nessa Casa, toda e qualquer ajuda que vier para ser uma condição melhor 

de vida para os servidores, não vai ter objeção aqui nenhuma, nunca. O Vereador Vander 

hoje fez uma indicação com relação à coleta de lixo verde na Vila Paraíso. Infelizmente, 

vereador, não é só na Vila Paraíso, não. Lá no Penedo, a gestão passada foi duramente 

criticada o tempo todo porque o lixo verde estava na rua. Eu digo a Vossa Excelência e a 

todos os ouvintes, o lixo verde de Penedo continua lá. Não se tira um metro cúbico de 

lixo verde das ruas de Penedo durante essa gestão toda. “Ah, botou lixo no Ottorino 

Zanon”, tirava-se, agora não tira mais e está na rua ou está no fundo da administração 

municipal. Então, Senhor Presidente, essa minha palavra de hoje é no sentido de que a 

gente cobre também, como fomos cobrados na gestão passada das obrigações do 



município. Quase todas as sessões nós temos aqui em nossa bancada, indicações com 

relações a quebra-molas em toda a cidade. Realmente, fizemos o asfalto novo, a gestão 

passada fez o asfalto novo em quase toda a cidade e ficaram faltando os quebra-molas. 

Mas existe, Senhor Presidente, recurso financeiro disponível e o asfalto parou. Se o 

asfalto parou, o quebra-molas também é feito de asfalto e não vai ser feito. Nós vamos 

ficar aqui falando, falando, falando, pedindo, pedindo, pedindo, aprovando indicações em 

todas as sessões, de todos os vereadores e a população que tem que ser beneficiada com 

os redutores de velocidades não vai ser. Há algum tempo que eu não vejo nenhum 

movimento de asfaltamento na cidade, falta no Penedo, falta no Maringá-Maromba, falta 

na cidade, falta no Country Club, falta na Estrada da Vila Flórida e nada disso foi colocado 

em praticidade. “Ah, um mês é muito pouco”, é verdade, mas para não fazer nada é muito 

tempo. Também quero questionar aqui o Sr. Secretário de Saúde de Itatiaia. Nós temos 

um mês de gestão e o secretário está de férias. Cadê a responsabilidade da gestão com a 

saúde do município? Coloca de férias o mais importante da pasta em 30 dias de gestão. 

Nem começou a caminhar a gestão e já está de férias. Não estou questionando que o 

servidor não tenha direito, não. Ele é funcionário de carreira, ainda que respondendo um 

monte de processos administrativos, mas é servidor de carreira. Poderia tirar as férias sim, 

mas a responsabilidade com o cargo, infelizmente, é nenhuma. Poderia buscar ser 

parceiro, buscar estar trabalhando, mas buscar sempre trabalhar em função daquilo que a 

população mais necessita. Nós temos algumas pessoas que via redes sociais na gestão 

passada e questionavam a todo instante algumas nomeações que foram feitas pelo Prefeito 

Vaninho, pelo Prefeito Thiaguinho, pelo ex-prefeito Eduardo Guedes. Essa atual gestão 

coloca como secretário de governo, trabalhando ao lado do prefeito, criando situações 

daquilo que pode e do que não pode ser feito, daquilo que pode nomear e que não pode 

nomear, uma pessoa que tem o nome enlameado na política regional. Uma pessoa que 

teve os direitos políticos cassados enquanto vereador da cidade de Resende, falo do ex-

Vereador Kiko Besouchet, Luiz Carlos de Alencar Besouchet, hoje secretário de governo 

do nosso município, o que muito nos envergonha. Não é possível que uma pessoa como 

o Prefeito Irineu Nogueira dizendo que iria fazer da política de Itatiaia um exemplo, que 

ele venha empurrar na garganta da população de Itatiaia uma pessoa enxovalhada de 

processos na Justiça Eleitoral. Uma pessoa que não teve o direito de continuar militando 

na política de sua cidade, aí encosta aqui em Itatiaia, apoiado pelo Prefeito Irineu. Sr. 

Prefeito, eu acho que com todo crédito de todos os votos que Vossa Excelência teve aqui 

na nossa cidade, o senhor desmerece a população de Itatiaia trazendo uma pessoa com 

esse currículo nefasto para a nossa cidade para participar do primeiro escalão de 

nomeações do nosso município. Então, Senhor Presidente, eu não podia deixar de tecer 

esses comentários, de tecer esses questionamentos porque a gente recebia um monte de 

crítica dizendo que éramos os mesmos dos mesmos. Dos mesmos dos mesmos, a novidade 

é muito pior do que os mesmos dos mesmos de um passado recente. Muito obrigado, 

Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz - Senhor Presidente, 

na palavra da liderança, quero desejar boa noite a todos e reforçar uma parte da fala do 

Vereador Cristian em relação ao abono dos nossos servidores. Já foi falado, por diversas 

vezes, aqui nessa Casa que foi feito todo o trabalho. Foi feita a previsão orçamentária, foi 

feito o estudo do impacto orçamentário. Vossa Excelência, como prefeito interino, 

tramitou todo o processo dentro da prefeitura para que ficasse pronto e que fosse apenas 

encaminhado para essa Casa para a aprovação dos vereadores. Ficou muito claro isso, o 

senhor divulgou muito bem nas redes sociais, inclusive falou várias vezes nessa Casa, 

mas realmente parece uma falta de interesse e de sensibilidade para com os servidores do 

nosso município. Os nossos servidores estão com salários defasados, com nível de 

endividamento grande por conta das despesas do início do ano, IPVA, IPTU, material 



escolar, enfim n despesas. É importantíssimo que tenha a sensibilidade em relação ao 

nosso servidor. O ideal é que ele seja valorizado e que ele tenha um plano de cargos e 

salários bem trabalhados, definidos e aprovados. Enquanto isso não é uma realidade, 

vamos trabalhar naquilo que é possível, naquilo que já estava pronto para que realmente 

a gente possa dar esse benefício para a nossa classe dos servidores. É um projeto para um 

abono de R$ 1.500 (Mil e quinhentos reais), que há recurso no município. Muito se 

vendeu no período eleitoral que essa é uma cidade rica e cheia de recursos, vamos utilizar 

dessa riqueza e desses recursos também com o nosso servidor com a valorização desses. 

É um benefício ao nosso servidor. É importante esse trabalho. Nosso servidor está com 

um salário defasado por conta da inflação que está sendo muito grande. A dificuldade 

está muito grande, gente, temos que ter a sensibilidade e trabalhar em prol do servidor. A 

gente espera que o prefeito tenha realmente esse entendimento e que ele possa deixar 

qualquer questão política de lado e que possa enviar esse projeto para essa Casa. Não é 

possível que ele está achando que R$ 1.500 é muito dinheiro. Fica um apelo, pelo menos 

do Vereador Bruno, mas acredito que dessa Casa, para que realmente desça esse projeto, 

encaminhe para essa Casa para que a gente possa aprovar e o nosso servidor tenha esse 

benefício do abono. Obrigado, Presidente.  

 

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Quero, mais uma vez, pontuar sobre o abono. Quando eu estive enquanto prefeito 

interino, pude abrir esse processo administrativo que já tinha previsão, ele só não foi 

colocado para frente devido ao período eleitoral, tanto pelo prefeito interino, o Vaninho, 

quanto a mim. Logo após as eleições, eu pude estar abrindo o processo, como o Vereador 

Cristian colocou, é um processo já com o impacto financeiro, já com tudo reservado e 

para todos os servidores concursados. Eu tenho ouvido muitos burburinhos na cidade, não 

posso afirmar que é verdade, que o prefeito vai dividir esse abono em dois valores, 

colocando R$ 1.000 (Mil reais) para o mês seguinte e R$ 1.000 (Mil reais) para o final do 

ano, mas é uma coisa que eu não acho justo porque esse abono que eu deixei é um abono 

no valor de R$ 1.500 (Mil e quinhentos reais) referente ao ano passado. Eu acho mais 

justo que ele dê mais R$ 1.500 (Mil e quinhentos reais) aos nossos servidores em 

dezembro. Por que não? Ao invés de colocar mais R$ 500 (quinhentos reais) e dar mil e 

mil, ele daria o abono do ano passado, referente ao ano passado e no mês de dezembro 

ele coloca mais um abono – vê uma previsão – de R$ 1.500 (Mil e quinhentos reais). Eu 

quero pedir ao Poder Executivo que possa encaminhar para essa Casa o projeto, de nº 

3398/22, para que os vereadores – que estão falando em todas as sessões que não vão 

contra os nossos servidores – aprovar. Quero enviar essa mensagem ao Executivo e ao 

secretário de finanças, que na época esteve comigo e sabe muito bem da separação desse 

dinheiro e que tudo foi feito conforme a lei manda. Quero pedir ao Sr. Prefeito Irineu que 

encaminhe esse projeto para que seja aprovado nessa Casa para os nossos servidores.  

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 26ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 
 

 

  


